
Tárgy: Népességösszeírási adatlapok egyeztetése az igazgatásren
dészeti nyilvántartással és adatszolgáltatás az állami népes
ségnyilvántartás helyi szervei részére.

A 01/1975. számú belügyminiszteri utasítás és I. számú végrehaj
tási utasítása előírja a népességösszeírás során felvett adatoknak az 
igazgatásrendészeti nyilvántartással történő egyeztetését, valamint 
meghatározza azoknak az adatoknak a körét, melyeket a központi 
és területi igazgatásrendészeti szervek kötelesek a helyi tanács vb. 
igazgatási osztálya, mint az állami népességnyilvántartás helyi szer
ve (a továbbiakban: Án.) részére szolgáltatni.
Az egyeztetéssel, valamint az adatszolgáltatással kapcsolatos fel
adatok végrehajtását — figyelemmel a 1/1975. sz. BM—HM—KSH 
együttes utasításban (a továbbiakban: Eu.) foglaltakra — a követ
kezőkben szabályozom:

I.

1. A népességösszeírás alkalmával a 14 éven felüli magyar állam
polgárokról készített „IV. adatlap” szelvényeket az illetékes ta
nácsi szerv szállítási jeggyel küldi meg a rendőrkapitányság
nak.

A rendőrkapitányság megbízott beosztottja vizsgálja, hogy va
lamennyi — a szállítási jegyen feltüntetett — adatlap meg- 
van-e. Eltérés esetén a többletet vagy hiányt a megküldő taná
csi szervvel tisztázza, majd a jegyzéket aláírja, számbélyegző
jével lebélyegzi és összegyűjtve tárolja.

2. Az átvett IV. adatlapokat a bejelentőnyilvántartás helyi rend
szerének megfelelő bontásban fonetikába kell sorolni. Ez tör
ténhet valamennyi összeíró körzet vagy azok közül egy-egy
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csoport, esetleg külön a város és külön a járás községei anyagá
nak egy besorolásával.
A munka megkezdése előtt meg kell vizsgálni, valamennyi 
Án.-től beérkezett-e az anyag, s mulasztás esetén a pótlás iránt 
intézkedni kell.

3. A IV. adatlapok 1— 11. és 13. — ha az összeírt személynek a 
rendőrkapitányság területén ideiglenes lakóhelye is van, a 14.
— rovataiban foglaltakat a bejelentőnyilvántartásban szereplő 
adatokkal egyeztetni kell.
Az egyeztetés arra is terjedjen ki, hogy az adatlapon feltünte
tett adatok között nincs-e ellentmondás és valamennyi rovat 
megfelelően ki van-e töltve.
Az Eu. I / l/a .  pontjában előírt logikai ellenőrzésnél az ország
kód vonatkozásában elegendő azt vizsgálni, hogy külföldi hely
ségnél a szám 101 és 306 közt van-e, s eltérés esetén a ..Kitöl
tési utasítás” alapján helyesbíteni. Ha a postai irányítószám vagy 
az ..utca” rovatban a kódszám nincs beírva, pótolni kell, azon
ban ha a rovat ki van töltve, úgy egyeztetésre nincs szükség.
Nőknél a névkód helyességét a kitöltési utasításba foglaltak 
szerint kell vizsgálni.
Egyéb esetekben az Eu. 1. sz. mellékletében foglaltak szerint 
kell az egyeztetést végezni.
Az egyeztetést 1976. március 31-ig kell végrehajtani, illetőleg 
befejezni.

4. Hibátlan IV. adatlapként kell kezelni minden módosítás nélkül 
annak a személynek a lapját, akinek
— adatai a bejelentő-nyilvántartásban foglaltakkal megegyez

nek, javítás a logikai ellenőrzés során nem vált szükségessé,
— adataiban január 1. óta történt változás.
Hibátlanként kell kezelni a IV. adatlapot abban az esetben is, 
ha a lakóhely rovatban a község, utca, illetőleg házszám adat 
nem egyezik, mert helység vagy utcanév, illetőleg házszámvál
tozás történt. Ez esetben a változást a bejelentőszelvényen (sze
mélyi igazolvány adatlap II. szelvényén) kell átvezetni. A hiány
zó adatot a IV. adatlapon a bejelentőnyilvántartásból, a beje
lentőnyilvántartásban pedig az adatlapról pótolni kell.
Ha a IV. adatlap megjegyzés rovatában utalás van arra, hogy 
a személyi igazolvány valamely adata téves, az adatlapot ak
kor is az igazolvánnyal egyezően történt kitöltése esetén kell 
hibátlannak tekinteni. Az ilyen esetben a személyi igazolvány 
adatainak rendezése után kell a változást jelenteni.

5. Adateltérés esetén:
a) Amennyiben a bejelentőnyilvántartásból egyértelműen 

megállapítható, hogy a IV. adatlapon szerepel hibás adat 
(pl.: személyi igazolvány adatlap és bejelentőlap egybevá
góan mást mutat, vagy az igazolvány adatlapja biztosan 
pontos) azt — az ÁNH által rendszeresített és rendelkezésre 
bocsátott ragasztószalag alkalmazásával — ki kell javítani.
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A javítást az Eu. 1. sz. mellékletének 4. pontjában foglaltak 
szerint kell végrehajtani.

b) Abban az esetben, ha nem állapítható meg, hogy a bejelen
tőnyilvántartásban vagy a IV. adatlapon feltüntetett adat a 
helyes (pl.: a nyilvántartásban csak egy, az állampolgár ál
tal kitöltött bejelentőszelvény van), vagy valamely adat 
mind a bejelentőnyilvántartásból, mind a IV. adatlapról hi
ányzik — kivéve a választókerület számát, melynek egyez
tetésével, hiánya pótlásával nem kell foglalkozni —, az Eu.
1. sz. mellékletének 3. pontja szerint kell eljárni. Az adat- 
egyeztetést (pótlást) községenként összegyűjtve, visszaváró- 
lag megküldött névjegyzéken kell az Án. helyi szerveitől 
kérni. A névjegyzéken az Eu. 1. melléklet 3. pontjában fel
tüntetett adatok után új sorban kell a szükséges adatot meg
jelölni, helyet hagyva a válaszra, pl.:

1. Kovácsik József, a.: Aba Sarolta, B. 125412.,
Bajcsy Zs. út 24.
Anyja utóneve?
Családi állapota?

2. Kafka József, a.: Kolompár Borbála, B. 125567.
Petőfi u. 8.
Születésének hónapja?
Személyi igazolvány sorozata, száma, érvényessége?

Egyénenkénti adatbekérést csak akkor kell alkalmazni, ha 
egy községből beérkezett anyagban hosszabb idő után sem 
gyűlik össze több tisztázandó IV. adatlap.
Az Án.-től visszaérkező értesítés alapján a IV. adatlapot ki 
kell javítani, illetőleg, ha az eredetileg feltüntetett adatok a 
helyesek, hibátlanként kell kezelni. Ez utóbbi esetben a be
jelentőnyilvántartás anyagát kell helyesbíteni, illetőleg ren
dezni.

c) Az a) pontban foglaltak alapján végrehajtott hibajavítás
ról az Án.-szervet „változásjelentő” lap felhasználásával 
kell értesíteni. A lap elején ebben az esetben csak a családi 
és utónév, az anyja neve, valamint az igazolólap száma rova
tokat kell kitölteni. Az adatváltozás okaként „Egyeztetési 
adatjavítás” — megjelölést kell alkalmazni, s új adatként 
csak a javított, helyes adatot kell feltüntetni (pl.: családi ne
ve: Kovács, anyja utóneve: Eulália).
A b) pont szerint (az Án. értesítése alapján) végrehajtott ja
vításról értesítést küldeni nem kell.

6. Azoknak a személyeknek a IV. adatlapját, akik a bejelentő
nyilvántartásban nem szerepelnek, összegyűjtve, jegyzék kísé
retében a BM Nyilvántartó Központ 3. Osztályához kell felter
jeszteni lakcím megállapítás végett.

A BM NYK 3. Osztálya a tényleges lakcím közlése mellett a IV. 
adatlapot a rendőrkapitányságnak visszaküldi.
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Ha a kérdéses személy a közlés szerint
— valóban a rendőrkapitányság területén lakik (a bejelentő

nyilvántartásban adminisztrációs hiba miatt nem szerepelt), 
róla hivatalból el kell készíteni a lakcímbejelentőlap II. 
szelvényét és a bejelentőnyilvántartásban el kell helyezni;

— más rendőrkapitányság működési területén lakik (az ös
szeírás téves volt), a IV. adatlapot a rajta feltüntetett állan
dó lakóhely szerint illetékes Án.-nek kell megküldeni, a 
megállapítás közlése mellett;

— a központi nyilvántartásban sem szerepel, IV. adatlapját a 
rajta feltüntetett állandó lakóhelye szerinti Án.-nek kell 
megküldeni tisztázás végett.

Az összeírás óta elköltözött személyek adatlapjain a lakcímvál
tozást átvezetni nem kell, egyeztetésüket a változás figyelmen 
kívül hagyásával kell elvégezni.

7. Az 1975. január 1. előtt elhalt személyről — esetleg valamely 
nyilvántartás alapján tévesen — kiállított IV. adatlap felső szé
lére fel kell jegyezni a bejelentőnyilvántartás alapján a halál 
tényét, helyét, idejét (pl.: „Meghalt Sárospatakon 1974. decem
ber 15-én”) a lapot átlósan áthúzva vissza kell küldeni a volt 
lakóhelye szerint illetékes Án.-nek.
A január 1. óta elhalt személy lapján hasonló feljegyzést alkal
mazni nem kell, azt ugyanúgy kell kezelni, mint az élő szemé
lyét.

8. Ha egy személyről két IV. adatlapot állítottak ki, azokat ös
szetűzve (ha az egyiket egyeztetés után már továbbították, úgy 
a másodikat) az Án.-nek kell kivizsgálás végett megküldeni. 
Ebben az esetben az első oldal felső szélére a „kettős kiállítás” 
jelzést kell alkalmazni.
Ha az egyeztetési eljárás során két IV. adatlap kerül össze azo
nos adatokkal, s az nyer megállapítást, hogy ezek két különbö
ző személyre vonatkoznak („kettős személyi igazolvány” ügy 
merül fel) az egyeztetést a szokásos vizsgálat befejezéséig — 
melyet soronkívül le kell folytatni a kialakított gyakorlat sze
rint — nem szabad lezártnak tekinteni.

9. Az egyeztetett személyi igazolvány adatlapokat, lakcímlapo
kat (az egy személyre vonatkozó összes lapot) számbélyegző
vel; a IV. adatlapokat — ez utóbbiakat a hátoldal alsó szegé
lyén — a rendőrkapitányság fejbélyegzőjével le kell bélyegez
ni és kézjeggyel ellátni.

10. Az egyeztetés során a személyi igazolvánnyal rendelkező 60 
évet még be nem töltött (1915. december 31. után született) fér
fiak IV. adatlapjai első oldalának jobb felső sarkán a „B” ka
tegória-jelzést kell feltüntetni.
Az egyeztetett IV. adatlapokat aszerint, hogy „B” jelzésűek 
vagy jelzés nélküliek (ez utóbbiak tekintendők „C” kategóriá
júaknak) — ezen belül külön a hibátlanokat és külön a javí
tottakat. — osztályozni és százanként kötegelni kell. A kötegeket
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 — ideértve a ,,B” kategóriájúakat is — az Eu. l/l/e. ,  vala
mint a III/13. és 15. pontjaiban foglaltaknak megfelelően kell 
továbbítani.
A hibátlan „B” jelzésűek közé sorolva egyeztetés után — de 
javítás nélkül — kell továbbítani a hivatásos katonák — HM 
személyi igazolvánnyal ellátottak — IV. adtlapjait. (A beje
lentőnyilvántartás bélyegzését ebben az esetben is el kell vé
gezni, s ha a bejelentőlap hiányzik, azt a IV. adatlap alapján 
pótolni kell.)
A bejelentőnyilvántartásban figyelőzött BM dolgozók IV. adat
lapjait a lakóhelyük szerint illetékes megyei rendőrkapitány
ság személyzeti osztályának kell az egyeztetés után — neveik 
felsorolását tartalmazó átirattal — felterjeszteni.

11. Az egyeztetés során figyelemmel kell kísérni a körözési értesí
tő alapján figy előzött személyeket, s IV. adatlapjuk beérkezése 
esetén értesíteni kell a bűnügyi szerveket.

12. Akiknek az igazolványa a bejelentőnyilvántartás adatai szerint 
lejárt, anyagát meg kell jelölni, s a későbbiek során intézkedni 
kell kicseréltetése vagy érvényesíttetése ügyében. Ha a IV. 
adatlap arra utal, hogy az érvényességi időt meghosszabbítot
ták (az ideiglenes lakóhely nem küldött értesítést) úgy az új ér
vényességi időt — esetleg az új igazolványszámot — a nyil
vántartó lapra fel kell jegyezni az 5/b. pont szerinti egyezte
tés alapján.

13. Az egyeztetés befejezése után a helyi bejelentőnyilvántartás 
anyagát át kell vizsgálni. Akikről adatlap nem érkezett (anya
gán bélyegző nincs) azok adatairól községenként kimutatást 
kell készíteni és helyszíni ellenőrzés céljából az Án.-nek meg
küldeni. Az Án. eljárása során nem tisztázható, nem található 
személyek adatait a megyei igazgatásrendészeti osztályhoz kell 
felterjeszteni.

14. A külföldi állampolgárok és hontalanok IV. adatlapjainak 
egyeztetését — korra való tekintet nélkül — a megyei rendőr
főkapitányság igazgatásrendészeti osztálya végzi. Az egyezte
tésnél az előző szabályokat kell értelemszerűen alkalmazni az
zal az eltéréssel, hogy az egyeztetéskor azonnal nem javítható 
adatlapok rendezése az osztály feladatát képezi, s a IV. adatla
pok első oldalának jobb felső sarkán az egyeztetéskor ,,D” ka
tegória-jelzést kell feltüntetni.

15. Az egyeztetést olymódon kell végrehajtani, hogy az ne menjen 
az igazgatásrendészeti szervek ügyrendileg meghatározott fel
adatai ellátásának rovására.
A munka elvégzésének biztosítása érdekében a miniszteri uta
sítás V. sz. végrehajtási utasítása 2. sz. mellékletében meghatá
rozott díjazással az egyeztetésre kisegítő munkaerőket (első
sorban BM és pártapparátusban dolgozók hozzátartozóit, illet
ve nyugdíjasokat) lehet foglalkoztatni.

16. Az egyeztetés alkalmával elvégzett munkáról — a miniszteri 
utasítás V. sz. végrehajtási utasítása szerint — minden hó 25-ig
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kimutatást kell készíteni a megyei rendőr-főkapitányság igaz
gatásrendészeti osztályvezetője részére.
A megyei igazgatásrendészeti osztály a kimutatások végössze
geit osztályonként (alosztályonként) összesítő kimutatásba fog
lalja és annak alapján a pénzügyi osztály útján gondoskodik a 
munkadíjak kifizetéséről.

Az egyeztetés állásának értékelése érdekében az elvégzett 
munkáról a következők szerint statisztikát kell készíteni:
— az egyeztetett hibátlan;
— az egyeztetés során javított, kiegészített;
— újonnan kitöltött;
— a NYK 3. Osztálya részére egyeztetésre felterjesztett adat

lapokról.

A megyei szinten havonként összesített kim utatás,két példá
nyát a BM Igazgatásrendészeti Csoportfőnökség Közrendészeti 
Osztályának kell felterjeszteni.

17. A munka során keletkező bizonylatokat (átvételi elismervé- 
nyek, szállítási jegyek, jegyzék és átirat másolatok) gyűjtőszá
mon — alszámozással — kell iktatni, s a feladat végrehajtása 
után irattározni.

II.

Az adatszolgáltatást az 1975. január 1. után beállt változásokról
kell teljesíteni az Án. részére az alábbiak szerint:

1. A hazatelepült magyar állampolgárok, továbbá letelepedési en
gedélyt kapott külföldiek és hontalanok személyi igazolványá
nak, illetve lakhatási engedélyének (a továbbiakban: igazol
vány) kiadásakor az igazolványba bejegyzett valamennyi adatot 
tartalmazó értesítést kell készíteni az Án. részére. Az értesítést 
az igazolvány tulajdonosáról, a vele érkezett 14 éven aluli gyer
mekéről, illetve a cselekvőképességet kizáró gondnokság alatt ál
ló személyről külön-külön el kell készíteni. Értesítést kell készí
teni azokról a személyekről is, akik az ország területén éltek, de 
az Án. nyilvántartásában nem szerepelnek — nem rendelkeznek 
igazoló lappal, illetőleg személyi lappal — és igazolványt első íz
ben kapnak.

Az értesítésen jelezni kell a fentieknek megfelelően, hogy az 
„hazatelepült”’, „letelepedett” vagy „összeiratlan” személyről 
szól.

2. a) Az Án. nyilvántartásban már szereplő személy igazolványa
sorozatában és számában, valamint érvényességi idejében 
történt változásról „Változásjelentő” lapot kell kiállítani. A 
lapon a változás okát — pl.: első ellátás, érvényesítés, csere 
lejárta, miatt, másodlat elvesztés miatt, bevonás állampol
gárság kötelékéből történt elbocsátás miatt, stb. — időpont
ját, az új igazolvány számát és érvényessége évét minden 
esetben fel kell tüntetni.
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b) Az ..Egyéb” rovatot abban az esetben kell kitölteni, ha az 
igazolvány tulajdonosa külföldi vagy hontalan és nevében, 
születési helyében, idejében, anyja nevében, valamint csalá
di állapotában történt változás, mely a magyar anyakönyvbe 
bejegyezve nincs.
Állampolgárságra való tekintet nélkül ki kell tölteni a rova
tot, ha adatváltozás nem történt, azonban az igazolvány té
ves adatot tartalmazott, s emiatt kellett kicserélni. E rovat ki
töltése esetén fel kell tüntetni a vonatkozó ügyirat számát is.

c) Igazolványcsere esetén a II. Igazoló lapon — ha az új igazol
ványból az igazoló lapon feltüntetett személyi igazolvány 
szám már nem tűnik ki — a régi igazolványszámot át kell 
húzni és az újat a hátoldalon a megjegyzések rovatában kell 
feltüntetni. Ugyanide kell feljegyezni a 14 éves első igazol
ványa kiadásakor, annak számát is.

3. A 14 éven alúliak ,,személyi lap” -pal történő ellátása után iga
zolványuk kiadása alkalmával nem kell változásjelentő lapot ki
tölteni. Helyette az igazolvány átadásával egyidejűleg bevont 
személyi lapra kell feljegyezni az igazolvány számát és érvényes
ségi idejét, majd a lapot az állandó lakóhely szerint illetékes Án.-
nak kell megküldeni.

4. Az 1975. január 2.-a és ezen utasítás megjelenése között beállt 
változásokról az egyeztetés során kell folyamatosan értesítése
ket, illetve változásjelentő lapokat készíteni.
Az adatszolgáltatási anyagot hetenként kétszer — a hét első és 
negyedik munkanapján — kell az illetékes Án. számára továb
bítani.

5. Az adatszolgáltatáshoz szükséges változásjelentő lap cikszám- 
mal ellátott ügyviteli nyomtatvány, melynek igénylése az egyéb 
nyomtatványokkal azonos módon történik.

A rendőr-főkapitányságok igazgatásrendészeti osztályainak vezetői 
az utasításban foglaltakat tegyék oktatás tárgyává a KEO előadók, 
valamint a területi igazgatásrendészeti szervek részére és gondos
kodjanak végrehajtásáról, a végrehajtás ellenőrzéséről.

KUKK ISTVÁN s. k.,
r. ezredes 

csoportfőnök

Készült: 600 példányban.
Felterjesztve: állam titkár elvtársnak,

miniszterhelyettes elvtársaknak.
K apják: elosztó szerint.
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